
ATA N° 2045 Fls. 01 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da Centésima Trigésima Quarta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio 
Olinto, realizada às dezenove horas do dia 03 (Três) de Abril de dois mil e vinte e quatro. 
Primeiro Semestre da Quarta Sessão Legislativa, Legislatura 2021/2024. Décima quinta 
Legislatura. 
Presidente: JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI. 
Secretário: MARCO ANTONIO VEIGA. 
Confirmada a presença dos Nobres Vereadores, conforme assinatura no Livro de Presenças. 
Evocando a proteção de DEUS. Cumprimentando os Vereadores, e o Público presente, declarou 
aberta a Centésima Trigésima Quarta Sessão Ordinária da Legislatura 2021/2024, Ata 2.044 
APROVADA. Sem retificação.  
 
EXPEDIENTES DO DIA:  
* Ofício nº50/2024, Encaminhando Documentos referente à prestação de contas do Exercício de 
2023, de autoria do Poder Executivo Municipal. 
 
ORDEM DO DIA:  
* Primeira Deliberação do Projeto de Lei nº 09/2024, de autoria do Poder Legislativo que: 
“DISPÕE SOBRE A CELEBRAÇÃO DO DIA DA BÍBLIA NO MUNICÍPIO DE ANTONIO OLINTO. 
QUE SERÁ COMEMORADO NO DIA 30 DE SETEMBRO". APROVADO em Primeira Votação, 
com 08 votos favoráveis e Nenhum contrário. 
* INDICAÇÃO nº 18/2024, realizada em Plenário, de autoria do Sr. Vereador RICARDO WISNIESKI 
ALVES, o qual solicitou Para que o Poder Executivo, através do Setor de Obras, realize um trabalho 
de reestruturação na estrada principal, em frente às propriedades dos Sr. Jean e do Barbozinha, 
na comunidade de Água Amarela de Baixo. 
JUSTIFICATIVA: Justificou afirmando ter constatado em visitas na comunidade, bem como ter 
recebido reivindicações de moradores, através das quais requerem um trabalho de reestruturação 
desde a BR 476, até próximo às propriedades já citadas anteriormente, (Acatada pela 
presidência). 
* INDICAÇÃO VERBAL nº 23/2024, realizada em Plenário, de autoria do Vereador GILCIANO 
MOREIRA, “Solicitou ao Poder Executivo, para que através da Secretaria de Obras, prossiga com 
trabalhos de revitalização das ruas da Cidade, especialmente a Avenida Reinaldo Machiavelli. 
Justificou sua Indicação, citando a referida via, salientando que em vários pontos não existe 
calçada, o que dificulta o trânsito de pedestres, e especialmente cadeirantes sendo estes, 
obrigados a circular pela pista de rolamento, dividindo o espaço com os veículos”. (Acatada pela 
presidência). 
* INDICAÇÃO VERBAL nº 24/2024, realizada em Plenário, de autoria do Vereador GILCIANO 
MOREIRA, “Solicitou ao Poder Executivo, para que através do Setor competente oficie o DER 
(Departamento de Estradas e Rodagens), solicitando um trabalho emergencial de manutenção na 
PR 281. Justificou a extrema importância da presente Indicação para garantir a plena segurança 
aos Usuários da referida Via, a qual apresenta vários buracos na pista, além de em toda sua 
extensão terra e mato estar ocupando parte da pista, sendo necessário um trabalho de limpeza 
para escoamento da água das chuvas”. (Acatada pela presidência). 
* INDICAÇÃO VERBAL nº 25/2024, realizada em Plenário, de autoria do Vereador MARCO 
ANTONIO VEIGA, “Solicitou ao Poder Executivo, para que através da Secretaria de Obras, sejam 
construídos Dois bueiros na estrada principal em direção à comunidade do Butiá. Justificou a 
importância de sua Indicação afirmando em frente à propriedade da família Kolodi, sempre foi um 
ponto onde a água das chuvas, sem um sistema adequado para escoamento da água das chuvas, 
invade a estrada verdadeiras formando crateras, dificultando o trânsito dos Usuários. Ressalta-se 
que se for feito um trabalho preventivo, com abertura de valas laterais, construção de Bueiros e 
empedramento, o trabalho terá maior durabilidade, e consequentemente diminuirá despesas com 
mão de obra e materiais”. (Acatada pela presidência). 
 



JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Sem mais matérias para deliberar na Ordem do dia concedeu a palavra 
franca aos Nobres Vereadores. 
VEREADOR RICARDO WISNIESKI ALVES: Cumprimentou à todos, nominando as Pessoas 
presentes, Iniciou falando sobre reincidentes casos de Pessoas usando perfis falsos em redes 
sociais, com comentários ofensivos envolvendo seu Nome, afirmando seu repúdio sobre essas 
atitudes, alertando que irá tomar medidas cabíveis se descobrir quem é o autor dessa prática. Pediu 
ao Setor de Obras uma atenção quanto aos trabalhos realizados nas estradas, quanto à colocação 
de pedras, sugerindo que seja concluída com o uso de rolo compactador para evitar danos nos 
pneus de veículos que vêm ocorrendo infinitamente nas estradas Rurais. Citou o caso da 
comunidade do Imbuial, onde um morador teve Três casos de pneus cortados, na estrada que dá 
acesso aos terrenos agrícolas do Sr. Marcos, que em sessões anteriores esteve reivindicando 
soluções. Disse ainda estar sendo elaborado um Requerimento buscando informações sobre o 
reajuste do Pagamento do Piso Salarial da Enfermagem, visando atender o que pedem os 
Profissionais da Área da enfermagem. Desejando boa noite à todos encerrou seu comentário. 
VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Cumprimentou todos os Presentes desejando-os uma 

boa noite. 

VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Cumprimentou à todos desejando-os boa noite. 

VEREADOR GILCIANO MOREIRA: Cumprimentando todos os Presentes. Fez duas INDICAÇÕES 
VERBAIS, através das quais * “Solicitou ao Poder Executivo, para que através da Secretaria 
de Obras, prossiga com trabalhos de revitalização das ruas da Cidade, especialmente a 
Avenida Reinaldo Machiavelli. Justificou sua Indicação, citando a referida via, salientando 
que em vários pontos não existe calçada, o que dificulta o trânsito de pedestres, e 
especialmente cadeirantes sendo estes, obrigados a circular pela pista de rolamento, 
dividindo o espaço com os veículos”. ** “Solicitou ao Poder Executivo, para que através da 
Secretaria de Obras, sejam construídos Dois bueiros na estrada principal em direção à 
comunidade do Butiá. Justificou a importância de sua Indicação afirmando em frente à 
propriedade da família Kolodi, sempre foi um ponto onde a água das chuvas, sem um 
sistema adequado para escoamento da água das chuvas, invade a estrada verdadeiras 
formando crateras, dificultando o trânsito dos Usuários. Ressalta-se que se for feito um 
trabalho preventivo, com abertura de valas laterais, construção de Bueiros e empedramento, 
o trabalho terá maior durabilidade, e consequentemente diminuirá despesas com mão de 
obra e materiais”. (Acatadas pela presidência). Concluiu sua fala desejando uma boa noite à 
todos. 
VEREADOR ELISEU SCHIMIDT DE OLIVEIRA: Cumprimentou os Demais Nobres Vereadores, 
bem como todas as Pessoas presentes. Agradeceu ao Emerson, Secretário de Obras, pelos 
serviços prestados ao Município durante sua permanência no cargo, destacando sua exoneração 
no dia de hoje, para estar lançando seu nome à pré-candidatura ao cargo de Vereador desta Nobre 
Casa de Leis. Desejou uma boa noite à todos. 
VEREADOR NATÁLIO ZILDO FALCÃO: Cumprimentou todos os Presentes, agradecendo 
primeiramente à Deus. Comentou sobre o Campeonato de Futebol que se inicia em breve no 
Município, pedindo ao Secretário de Esportes, uma dedicação maior ao Futebol, inclusive à 
manutenção do Campo Municipal, que encontra-se em condições precárias para sediar os jogos. 
Concluiu desejando boa noite à todos. 
VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA: Cumprimentando nominando todos os Presentes dando-

os boas-vindas. Iniciou fazendo uma INDICAÇÃO VERBAL, através da qual: “Solicitou ao Poder 

Executivo, para que através da Secretaria de Obras, sejam construídos Dois bueiros na 

estrada principal em direção à comunidade do Butiá. Justificou a importância de sua 

Indicação afirmando em frente à propriedade da família Kolodi, sempre foi um ponto onde a 

água das chuvas, sem um sistema adequado para escoamento da água das chuvas, invade 

a estrada verdadeiras formando crateras, dificultando o trânsito dos Usuários. Ressalta-se 

que se for feito um trabalho preventivo, com abertura de valas laterais, construção de 

Bueiros e empedramento, o trabalho terá maior durabilidade, e consequentemente diminuirá 

despesas com mão de obra e materiais”. (Acatada pela presidência). Parabenizou o Prefeito 

do município de São João do Triunfo que pavimentou 16 Quilômetros de estradas Rurais com 



pedras poliédricas, usando-se de alinhamento político com o Governo do Estado, o que talvez 

evidencie que faltou ao Prefeito Municipal para também conseguir trazer ao Município mais 

benefícios como está sendo feito na comunidade do Butiá, embora desagrade alguém, a maioria 

espera há anos esse tipo de trabalho, lenta no início das obras, porém agora em ritmo mais 

acelerado, até sua esperado conclusão, para enfim o trecho seja totalmente liberado para o tráfego. 

Parabenizou o Secretário Emerson, pelos serviços prestados na Secretaria de Obras do Município, 

desejando sucesso a partir deste momento como pré-candidato ao cargo de Vereador do Município. 

Encerrou sua fala Desejando uma boa noite à todos.  

VEREADOR MARINALDO SCHMIDT LEMES: Não fez uso da palavra. 

PRESIDENTE JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Cumprimentou novamente à todos, iniciou falando sobre 

o que comentou o Vereador Marco, na questão das Obras Públicas especialmente sobre a Lentidão 

e/ou qualidade do Objeto concluído, afirmando ser a Política de Licitação a principal culpada por 

pelas irregularidades nas Obras, citando as ampliações nas Escola Municipais. Trouxe à tona uma 

polêmica que vem crescendo ultimamente no âmbito Nacional, não diferente no Município quanto 

ao negacionismo às vacinas, pondo em risco a própria vida, ou o que é pior, quando os pais 

negligenciam contra a saúde e a vida dos próprios filhos. Destacou a importância das vacinas desde 

antes do nascimento das Crianças, combatendo e prevenindo todo tipo de doenças durante toda 

vida, sem nenhum custo financeiro. Concluiu agradecendo à todos que acompanham as Sessões 

ordinárias, semanalmente vias redes sociais, e sem mais assuntos para tratar encerrou a presente 

Sessão marcando a próxima para o dia 10 (Dez) de Abril de 2024 às 19 horas. 

 


